

杀亲案与心理失衡密不可分

心理健康热线调查显示,早期心理干预可避免“家庭悲剧”

星报讯(朱泉桐 芦帆 记者 王松青) 辽宁鞍山发生的连杀包括多位亲人在内共10人的案件,以及此前的北京灭门杀亲案案件等,让人们再次引发对亲人间侵害的关注。记者昨天从省精神卫生中心采访获悉,随着社会、生活压力增大,有的人经常处于抑郁焦虑状态,多起杀亲案与心理失衡密不可分。因此,早期的心理干预尤为重要。

文化程度高者更愿接受心理干预

我省第一条专业心理健康热线开通于14年前,14年来,由省精神卫生中心的18位中级以上的心理工作者利用下班后的时间义务接听心理咨询电话,从而架起了一条

心理咨询的空中纽带。据该热线负责人、安徽省精神卫生中心沈怡芳主任介绍,热线开通以来的十四年中,约接听咨询电话二万六千多人次(每晚19:00—21:00)。来询人群的文化程度的分布大致为:大专以上约占60%;中专、高中约为30%;初中以下为10%左右。

早期心理干预可化解家庭矛盾

心理干预的作用有多大?沈怡芳主任举了个例子。心理健康热线调查显示,早期心理干预可避免“家庭悲剧”。

有一个30多岁的男士曾经非常痛苦地打来电话,倾诉他的感情遭遇:“我和妻子

很好,我们有一儿一女两个孩子,这个家让我感到满足,我发誓要多挣钱让两个孩子都上高中、上大学,妻子也很贤惠,所以我一年大部分时间都在浙江打工,春节才回家歇几天;这已经有五年多了。今年春节回家,我无意中发现妻子不对劲,在我的逼问下她道出实情:我不在家时,一个远房亲戚应邀来帮忙,后来就发生了不该发生的事……我现在是又气又恨又不知该怎么办?一走了之,我放不下小孩;跟她离婚,我又舍不得,她也求我原谅她,但我心里过不去,也无法回到浙江打工。我都要崩溃了,我该怎么办呢?想杀了她!”经过工作人员长达3个小时的疏导、心理抚慰,该男子最终

决定,谅解妻子的偶然行为,并带妻子一起去打工。

有心理问题应及早干预

据介绍,专业心理热线的主要工作是解答精神心理疾病的相关知识、病前就诊指导、疾病恢复期的用药咨询和心理支持;同时,对一些陷入心理困境的亚健康人群心理咨询、疏导和必要的就诊建议等。

专家提醒,每个人,在不同阶段,遇到不同的问题事件时都存在或多或少、或轻或重的心理问题,当你感到心情郁闷、焦虑、兴趣下降等异常表现时,应积极进行心理体检和心理咨询,这是一种健康行为。



因为智障,他们的意愿、他们的情感、他们的喜怒哀乐或许难以表达。但是,他们却未停止生命的律动——他们以各种方式,让我们感觉到,生命之光在他们身上闪烁着。4月20日下午,合肥市蚌埠路第四小学的操场上正在举办一场特殊的少年才艺比赛,来自学校特教班的智障少年们与近百名普通班的小选手同台竞技,他们以真情的表演感染了在场的老师、学生和家。图为特教班的同学用架子鼓为弟弟现场伴奏,此刻他仿佛已经沉浸在音乐的世界里。

程兆文/图

瑶海区48公厕免费“方便”

星报讯(张莉 戴斌 夏漫红 记者 徐涛 王恒) 昨日上午,随着合肥市瑶海城管部门直属的48座公厕全部免费对外开放,该市四个老城区城管部门直属的158座公厕收费历史被彻底划上句号。

昨日上午,和平广场公厕“免费公厕”的新牌子刚挂上去,就有市民冲着免费两字来上厕所。虽然几分钟后尴尬地笑着说“没货”,但仍对免费这一举措表示了极高赞赏:“民生,这才是真正的民生!”

据了解,公厕实行免费的举措,在合肥早已陆续实施。而昨日开始执行的瑶海区48座公厕免费开放,则宣告在合肥四个老城区所有直属公厕如厕,再也不用掏钱了。

“打游击”的流动摊贩有望“安营扎寨”

包河区每个街都将推出规范摊群点,或将全市推广

星报讯(田守锋 记者 徐涛) 昨日,记者从合肥市包河区获悉,该区即将全面启动规范摊点集聚群建设,辖区内每个街(镇)至少推出1至2处具有一定规模的规范摊群点,供摊贩经营。此举或可在满足低收入群体生计所需与维护城市整体形象之间找到平衡。

对于全面启动规范摊群点建设,该区域城管部门是既充满信心也不乏担忧。该部门一位执法人员向记者介绍说,“合理布点问题,前期必须要经过充分调查,不能让规范摊群点影响到城市交通,所以主次干道上肯定是严禁的。但同时又必须保证摊群点附近有一定的人流量,这样摊贩有生意

可做,才有可能把他(她)们引导进来。”

这位执法人员还表示,摊主们的自治也很重要,在强制入轨的同时必须努力培养摊贩文明经营意识。总体来看,此次包河区全面推动规范摊群点建设,或将为在全市推广积累有益经验,带来流动摊贩们的“春天”。

合肥“零点飞检”发现一企业违法排污

星报讯(记者 俞宝强) 4月20日,记者从合肥市环保局获悉,近日,一群众向合肥市环保局举报,合肥金鹰纸业有限公司涉嫌偷排污水。

为避免白天检查惊动企业,从而难以掌握企业违法排污的确凿证据,环保执法人员在接到举报当夜,通过乡间小路从该

企业延伸到南淝河的排污口摸排,一直上溯至企业生产车间,发现该企业生产热火朝天,而与此形成鲜明对比的是,污水防治设施却由于故障无法正常运行,大量含纸浆污水直接通过管道排入南淝河。

环保执法人员当即责令该企业停产整改,并取样检测,发现污水严重超标。

针对此状况,合肥市环保局已责令该企业全面停产整改,并对污染较重的黄裱纸生产线实行了永久性关停,对关键设备加贴了封条。同时,环保部门按照《水污染防治法》的规定,依法给予该企业应缴排污费8倍的最高限处罚。合肥市环保局正在积极联系举报人,按规定给予重奖。

合肥首家美的M-HOME中央空调旗舰店来了!



4月17日合肥首家美的M-HOME中央空调旗舰店在合肥龙凤嘉园盛装开业,引起了业内各大人士的关注,美的M-HOME中央空调专卖店,包含了美的家庭中央空调、空气能热水器、空气能地板采暖热水

机、轻型商用空调等设备。只需到美的中央空调专卖店购机先享受厂家直供价,保证价格一步到位,让您省心又省钱!

M-home专卖店的优势在于营销一步到位,“1对1”销售顾问,轻松享受:美的M-HOME中央空调专卖店专业顾问将为您量身设计配置方案。购买后对产品使用、维护、保养贴心指导,让您轻松享受产品。二,货到付款,安全安心;美的专卖店让您足不出户,预约后产品直送到家,安装满意后再付款,给您最安全、最安心的保障!三,优惠多多,惊喜连连:美的中央

空调专卖店将要不定期举行酬宾活动,给您带来更多意外惊喜!

售后服务一步到位,一,身边购买,方便快捷;美的M-HOME中央空调专卖店都能第一时间满足您的购买需要,更方便,更快捷!二,售后服务,及时专业,中央空调专业的售后服务网点,24小时为您服务。三,增值服务,贴心实惠:定期检测,定期保养,让您真正体验“一次购买,终身服务”的VIP享受。

专卖店地址:合肥市潜山北路龙凤嘉园商辅美的中央空调旗舰店 王川

合肥未发现“毒豆芽”

星报讯(实习生 黄梦霞 记者 刘甜甜) 先是“染色馒头”,后是“毒豆芽”,最近频繁曝光的食品安全问题令人揪心!昨天,记者来到合肥市农委采访时获悉,合肥市各大正规农贸市场和超市未发现“毒豆芽”。

染色馒头、毒豆芽事件等食品安全问题频出,合肥市场有这些问题吗?合肥市农委农产品质量安全监管处长经德武给大家吃了一颗“定心丸”:“合肥各大正规农贸市场和超市的蔬菜,每天都有专人负责检测和监管,合格率在97%以上,没有发现毒豆芽,市民们可以放心食用。”不过,经德武还是希望借助本报提醒一下大家:经常在农贸市场周边,会有一些挎着小篮子叫卖“自家菜”的小摊,这些摊点没有经过专业检测,市民们千万别贪小便宜,悠着点买!

竞价租赁公告

受合肥市庐阳区人民政府海棠街道委托,将对以下标的进行公开竞价租赁,具体内容如下:

- 一、招租标的:1、茨河路西向东共4间门面房,面积约:1000 m²; 2、藕塘路中段(金荷苑大门以南)9间门面房,面积约:1300 m²; 3、藕塘路中段(单层门面以北至固镇路)11间门面房,面积约1200m²; 4、固镇路门面房7间,面积约:450m²;以上租期均为五年,参考价:30元/m²/月; 5、宿州路139号一间门面房,建筑面积约:36m²,参考价:13000元/m²/月。租期三年。附带递增。
- 二、竞租时间:2011年4月28日上午10:30整。
- 三、竞租地点:合肥市庐江路60号三楼会议室。
- 四、看样、登记时间:自公告之日起至2011年4月26日止。
- 五、登记地点:合肥市庐江路60号三楼
- 联系电话:2613863 1865511077
- 五、注意事项:凡参加竞租者,凭有效证件原件及复印件,并缴纳标的物1至3号标的5万元/标、4号标的4万元、5号标的3万元的竞租保证金办理竞租登记手续。如竞租不成,保证金于会后七日内全额退还(不计息)。

合肥市庐阳区人民政府海棠街道办事处
二〇一一年四月二十一日